

【表紙】

【提出書類】	四半期報告書の訂正報告書
【根拠条文】	金融商品取引法第24条の4の7第4項
【提出先】	関東財務局長
【提出日】	平成24年4月27日
【四半期会計期間】	第53期第1四半期（自平成23年4月1日 至平成23年6月30日）
【会社名】	株式会社昭文社
【英訳名】	Shobunsha Publications, Inc.
【代表者の役職氏名】	代表取締役社長 黒田 茂夫
【本店の所在の場所】	東京都千代田区麴町三丁目1番地
【電話番号】	03（3556）8111
【事務連絡者氏名】	取締役経営管理本部長 大野 真哉
【最寄りの連絡場所】	東京都千代田区麴町三丁目1番地
【電話番号】	03（3556）8171
【事務連絡者氏名】	取締役経営管理本部長 大野 真哉
【縦覧に供する場所】	株式会社昭文社 大阪支社 （大阪市淀川区西中島六丁目11番23号） 株式会社東京証券取引所 （東京都中央区日本橋兜町2番1号）

1 【四半期報告書の訂正報告書の提出理由】

平成23年8月12日に提出しました第53期第1四半期（自平成23年4月1日 至平成23年6月30日）四半期報告書におきまして、その記載事項の一部に訂正すべき事項がありましたので、これを訂正するために四半期報告書の訂正報告書を提出するものであります。

なお、四半期連結財務諸表の記載内容にかかる訂正箇所につきましてはXBRLの修正もいたしましたので、併せて修正後のXBRL形式のデータ一式(表示情報ファイルを含む)を提出いたします。

訂正後の連結財務諸表等及び財務諸表等につきましては、有限責任監査法人トーマツにより、再度監査を受けており、その監査報告書を添付しております。

2 【訂正事項】

第一部企業情報

第1 企業の概況

1 主要な経営指標等の推移

第2 事業の状況

3 財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析

(2) 財政状態の分析

第4 経理の状況

1 四半期連結財務諸表

(1) 四半期連結貸借対照表

(2) 四半期連結損益計算書及び四半期連結包括利益計算書

四半期連結損益計算書

第1四半期連結累計期間

四半期連結包括利益計算書

第1四半期連結累計期間

3 【訂正箇所】

訂正箇所は__を付して表示しております。

第一部【企業情報】

第1【企業の概況】

1【主要な経営指標等の推移】

(訂正前)

回次	第52期 第1四半期連結 累計期間	第53期 第1四半期連結 累計期間	第52期
会計期間	自平成22年 4月1日 至平成22年 6月30日	自平成23年 4月1日 至平成23年 6月30日	自平成22年 4月1日 至平成23年 3月31日
売上高(千円)	3,549,490	3,610,074	15,285,718
経常利益(千円)	337,896	221,535	1,718,968
四半期(当期)純利益(千円)	329,311	233,888	1,021,052
四半期包括利益又は包括利益 (千円)	198,422	219,505	1,046,877
純資産額(千円)	<u>27,629,282</u>	<u>28,364,499</u>	<u>28,477,574</u>
総資産額(千円)	32,669,872	32,998,500	33,555,570
1株当たり四半期(当期)純利益 金額(円)	19.80	14.07	61.40
潜在株式調整後1株当たり四半期 (当期)純利益金額(円)	—	—	—
自己資本比率(%)	<u>84.6</u>	<u>86.0</u>	<u>84.9</u>
営業活動による キャッシュ・フロー(千円)	813,729	1,090,354	2,028,331
投資活動による キャッシュ・フロー(千円)	△337,232	△116,697	△773,600
財務活動による キャッシュ・フロー(千円)	△336,779	△418,720	△346,190
現金及び現金同等物の四半期末 (期末)残高(千円)	7,106,053	8,429,812	7,874,875

～注略～

(訂正後)

回次	第52期 第1四半期連結 累計期間	第53期 第1四半期連結 累計期間	第52期
会計期間	自平成22年 4月1日 至平成22年 6月30日	自平成23年 4月1日 至平成23年 6月30日	自平成22年 4月1日 至平成23年 3月31日
売上高(千円)	3,549,490	3,610,074	15,285,718
経常利益(千円)	337,896	221,535	1,718,968
四半期(当期)純利益(千円)	329,311	233,888	1,021,052
四半期包括利益又は包括利益 (千円)	198,422	219,505	1,046,877
純資産額(千円)	<u>27,099,785</u>	<u>27,835,003</u>	<u>27,948,077</u>
総資産額(千円)	32,669,872	32,998,500	33,555,570
1株当たり四半期(当期)純利益 金額(円)	19.80	14.07	61.40
潜在株式調整後1株当たり四半期 (当期)純利益金額(円)	—	—	—
自己資本比率(%)	<u>83.0</u>	<u>84.4</u>	<u>83.3</u>
営業活動による キャッシュ・フロー(千円)	813,729	1,090,354	2,028,331
投資活動による キャッシュ・フロー(千円)	△337,232	△116,697	△773,600
財務活動による キャッシュ・フロー(千円)	△336,779	△418,720	△346,190
現金及び現金同等物の四半期末 (期末)残高(千円)	7,106,053	8,429,812	7,874,875

～注略～

第2【事業の状況】

3【財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析】

文中の将来に関する事項は、当四半期連結会計期間の末日現在において当社グループ（当社及び連結子会社）が判断したものであります。

（訂正前）

～前略～

(2) 財政状態の分析

当第1四半期連結会計期間末における総資産は、329億98百万円となり、前連結会計年度末に比べ5億57百万円（1.7%）減少いたしました。この主な要因は、現金及び預金が5億54百万円増加した一方で、受取手形及び売掛金が7億35百万円、仕掛品が1億36百万円、データベースが1億43百万円減少したことであります。負債合計は、46億34百万円となり、前連結会計年度末に比べ4億43百万円（8.7%）減少いたしました。この主な要因は、支払手形及び買掛金が3億11百万円、賞与引当金が1億81百万円、退職給付引当金が97百万円減少したことであります。純資産においては、利益剰余金が剰余金の配当および四半期純利益により98百万円減少したことにより、純資産合計は1億13百万円（0.4%）減少し、283億64百万円となりました。

この結果、自己資本比率は86.0%と1.1ポイント改善しております。

～後略～

（訂正後）

～前略～

(2) 財政状態の分析

当第1四半期連結会計期間末における総資産は、329億98百万円となり、前連結会計年度末に比べ5億57百万円（1.7%）減少いたしました。この主な要因は、現金及び預金が5億54百万円増加した一方で、受取手形及び売掛金が7億35百万円、仕掛品が1億36百万円、データベースが1億43百万円減少したことであります。負債合計は、51億63百万円となり、前連結会計年度末に比べ4億43百万円（7.9%）減少いたしました。この主な要因は、支払手形及び買掛金が3億11百万円、賞与引当金が1億81百万円、退職給付引当金が97百万円減少したことであります。純資産においては、利益剰余金が剰余金の配当および四半期純利益により98百万円減少したことにより、純資産合計は1億13百万円（0.4%）減少し、278億35百万円となりました。

この結果、自己資本比率は84.4%と1.1ポイント改善しております。

～後略～

第4【経理の状況】

1【四半期連結財務諸表】

(1)【四半期連結貸借対照表】

(訂正前)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (平成23年3月31日)	当第1四半期連結会計期間 (平成23年6月30日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	6,852,229	7,406,933
受取手形及び売掛金	4,050,063	3,314,507
有価証券	1,022,646	1,022,879
商品及び製品	1,873,721	1,796,265
仕掛品	619,064	482,107
原材料及び貯蔵品	8,656	6,182
繰延税金資産	532,807	552,974
その他	143,351	193,072
貸倒引当金	△3,655	△3,647
流動資産合計	15,098,884	14,771,274
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物(純額)	3,085,618	3,047,719
土地	6,246,850	6,246,850
その他(純額)	253,780	249,737
有形固定資産合計	9,586,249	9,544,308
無形固定資産		
データベース	5,499,405	5,356,134
のれん	314,588	303,352
その他	795,317	797,792
無形固定資産合計	6,609,310	6,457,279
投資その他の資産		
投資有価証券	1,332,092	1,314,445
その他	1,314,900	1,302,874
貸倒引当金	△385,867	△391,681
投資その他の資産合計	2,261,126	2,225,637
固定資産合計	18,456,686	18,227,225
資産合計	33,555,570	32,998,500

(単位：千円)

	前連結会計年度 (平成23年3月31日)	当第1四半期連結会計期間 (平成23年6月30日)
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	949,775	638,616
短期借入金	986,033	898,632
1年内返済予定の長期借入金	222,364	213,633
未払法人税等	60,499	20,796
賞与引当金	371,174	189,734
返品調整引当金	807,164	742,874
受注損失引当金	371	—
災害損失引当金	99,200	94,851
その他	803,173	1,238,583
流動負債合計	<u>4,299,755</u>	<u>4,037,722</u>
固定負債		
長期借入金	188,542	138,912
繰延税金負債	<u>106,112</u>	<u>102,972</u>
退職給付引当金	312,487	214,688
役員退職慰労引当金	113,600	118,100
その他	57,497	21,605
固定負債合計	<u>778,240</u>	<u>596,278</u>
負債合計	<u>5,077,996</u>	<u>4,634,000</u>
純資産の部		
株主資本		
資本金	9,903,870	9,903,870
資本剰余金	10,708,236	10,708,236
利益剰余金	<u>8,234,432</u>	<u>8,135,741</u>
自己株式	△524,661	△524,661
株主資本合計	<u>28,321,876</u>	<u>28,223,185</u>
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	149,165	134,339
為替換算調整勘定	6,532	6,974
その他の包括利益累計額合計	<u>155,697</u>	<u>141,314</u>
純資産合計	<u>28,477,574</u>	<u>28,364,499</u>
負債純資産合計	<u>33,555,570</u>	<u>32,998,500</u>

(訂正後)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (平成23年3月31日)	当第1四半期連結会計期間 (平成23年6月30日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	6,852,229	7,406,933
受取手形及び売掛金	4,050,063	3,314,507
有価証券	1,022,646	1,022,879
商品及び製品	1,873,721	1,796,265
仕掛品	619,064	482,107
原材料及び貯蔵品	8,656	6,182
繰延税金資産	532,807	552,974
その他	143,351	193,072
貸倒引当金	△3,655	△3,647
流動資産合計	15,098,884	14,771,274
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物(純額)	3,085,618	3,047,719
土地	6,246,850	6,246,850
その他(純額)	253,780	249,737
有形固定資産合計	9,586,249	9,544,308
無形固定資産		
データベース	5,499,405	5,356,134
のれん	314,588	303,352
その他	795,317	797,792
無形固定資産合計	6,609,310	6,457,279
投資その他の資産		
投資有価証券	1,332,092	1,314,445
その他	1,314,900	1,302,874
貸倒引当金	△385,867	△391,681
投資その他の資産合計	2,261,126	2,225,637
固定資産合計	18,456,686	18,227,225
資産合計	33,555,570	32,998,500

(単位：千円)

	前連結会計年度 (平成23年3月31日)	当第1四半期連結会計期間 (平成23年6月30日)
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	949,775	638,616
短期借入金	986,033	898,632
1年内返済予定の長期借入金	222,364	213,633
未払法人税等	60,499	20,796
賞与引当金	371,174	189,734
返品調整引当金	807,164	742,874
受注損失引当金	371	—
災害損失引当金	99,200	94,851
その他	803,173	1,238,583
流動負債合計	<u>4,299,755</u>	<u>4,037,722</u>
固定負債		
長期借入金	188,542	138,912
繰延税金負債	<u>635,609</u>	<u>632,469</u>
退職給付引当金	312,487	214,688
役員退職慰労引当金	113,600	118,100
その他	57,497	21,605
固定負債合計	<u>1,307,736</u>	<u>1,125,775</u>
負債合計	<u>5,607,492</u>	<u>5,163,497</u>
純資産の部		
株主資本		
資本金	9,903,870	9,903,870
資本剰余金	10,708,236	10,708,236
利益剰余金	<u>7,704,935</u>	<u>7,606,244</u>
自己株式	△524,661	△524,661
株主資本合計	<u>27,792,379</u>	<u>27,693,688</u>
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	149,165	134,339
為替換算調整勘定	6,532	6,974
その他の包括利益累計額合計	<u>155,697</u>	<u>141,314</u>
純資産合計	<u>27,948,077</u>	<u>27,835,003</u>
負債純資産合計	<u>33,555,570</u>	<u>32,998,500</u>

(2) 【四半期連結損益計算書及び四半期連結包括利益計算書】

(訂正前)

【四半期連結損益計算書】

【第1四半期連結累計期間】

(単位：千円)

	前第1四半期連結累計期間 (自 平成22年4月1日 至 平成22年6月30日)	当第1四半期連結累計期間 (自 平成23年4月1日 至 平成23年6月30日)
売上高	3,549,490	3,610,074
売上原価	2,263,215	2,415,361
売上総利益	1,286,275	1,194,713
返品調整引当金繰入差額	△23,204	△64,290
差引売上総利益	1,309,479	1,259,003
販売費及び一般管理費	987,716	1,039,821
営業利益	321,762	219,182
営業外収益		
受取利息	1,378	982
受取配当金	7,991	8,430
受取賃貸料	6,402	4,628
投資有価証券割当益	12,720	—
その他	5,541	2,400
営業外収益合計	34,034	16,442
営業外費用		
支払利息	5,227	4,934
賃貸収入原価	9,910	8,392
持分法による投資損失	1,720	217
その他	1,042	542
営業外費用合計	17,901	14,088
経常利益	337,896	221,535
特別利益		
固定資産売却益	7,120	—
貸倒引当金戻入額	3,302	—
特別利益合計	10,422	—
特別損失		
固定資産売却損	313	540
固定資産除却損	482	60
投資有価証券評価損	20,579	—
災害による損失	—	1,364
資産除去債務会計基準の適用に伴う影響額	1,916	—
特別損失合計	23,291	1,965
税金等調整前四半期純利益	325,027	219,569
法人税、住民税及び事業税	5,757	5,848
法人税等調整額	△10,042	△20,166
法人税等合計	△4,284	△14,318
少数株主損益調整前四半期純利益	329,311	233,888
四半期純利益	329,311	233,888

【四半期連結包括利益計算書】

【第1四半期連結累計期間】

(単位：千円)

	前第1四半期連結累計期間 (自 平成22年4月1日 至 平成22年6月30日)	当第1四半期連結累計期間 (自 平成23年4月1日 至 平成23年6月30日)
少数株主損益調整前四半期純利益	329,311	233,888
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	△130,932	△14,825
為替換算調整勘定	43	441
その他の包括利益合計	△130,889	△14,383
四半期包括利益	198,422	219,505
(内訳)		
親会社株主に係る四半期包括利益	198,422	219,505
少数株主に係る四半期包括利益	—	—

(訂正後)

【四半期連結損益計算書】

【第1四半期連結累計期間】

(単位：千円)

	前第1四半期連結累計期間 (自 平成22年4月1日 至 平成22年6月30日)	当第1四半期連結累計期間 (自 平成23年4月1日 至 平成23年6月30日)
売上高	3,549,490	3,610,074
売上原価	2,263,215	2,415,361
売上総利益	1,286,275	1,194,713
返品調整引当金繰入差額	△23,204	△64,290
差引売上総利益	1,309,479	1,259,003
販売費及び一般管理費	987,716	1,039,821
営業利益	321,762	219,182
営業外収益		
受取利息	1,378	982
受取配当金	7,991	8,430
受取賃貸料	6,402	4,628
投資有価証券割当益	12,720	—
その他	5,541	2,400
営業外収益合計	34,034	16,442
営業外費用		
支払利息	5,227	4,934
賃貸収入原価	9,910	8,392
持分法による投資損失	1,720	217
その他	1,042	542
営業外費用合計	17,901	14,088
経常利益	337,896	221,535
特別利益		
固定資産売却益	7,120	—
貸倒引当金戻入額	3,302	—
特別利益合計	10,422	—
特別損失		
固定資産売却損	313	540
固定資産除却損	482	60
投資有価証券評価損	20,579	—
災害による損失	—	1,364
資産除去債務会計基準の適用に伴う影響額	1,916	—
特別損失合計	23,291	1,965
税金等調整前四半期純利益	325,027	219,569
法人税、住民税及び事業税	5,757	5,848
法人税等調整額	△10,042	△20,166
法人税等合計	△4,284	△14,318
少数株主損益調整前四半期純利益	329,311	233,888
四半期純利益	329,311	233,888

【四半期連結包括利益計算書】

【第1四半期連結累計期間】

(単位：千円)

	前第1四半期連結累計期間 (自 平成22年4月1日 至 平成22年6月30日)	当第1四半期連結累計期間 (自 平成23年4月1日 至 平成23年6月30日)
少数株主損益調整前四半期純利益	329,311	233,888
その他の包括利益		
 其他有価証券評価差額金	△130,932	△14,825
 持分法適用会社に対する持分相当額	43	441
その他の包括利益合計	△130,889	△14,383
四半期包括利益	198,422	219,505
(内訳)		
親会社株主に係る四半期包括利益	198,422	219,505
少数株主に係る四半期包括利益	—	—